Cwiczenie: wyznaczanie oporu wlasciwego

Opér whasciwy to wielkos¢ charakterystyczna dla danego przewodnika, zalezna od
jego sieci krystalicznej. Celem ¢wiczenia jest pomiar oporu whasciwego przewodnikow
z wykorzystaniem prawa Ohma.

Przyrzady: przewodniki o réznych wymiarach, wykonane z réznych metali, zasilacz
laboratoryjny, amperomierz, woltomierz, przewody potaczeniowe, Sruba
mikrometryczna.
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1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

2/ Wykonaj pomiar natezenia przeplywajacego przez przewodnik pradu w zaleznosci
od przytozonego napiecia dla 3 réznych jego wartosci.

3/ Dwukrotnie powtorz pomiar dla innych przewodnikéw.

Nie przekraczaj podczas pomiaru natezenia pradu 2A, nie dotykaj reka ani
innymi przedmiotami goracego przewodnika.

racowan nik

1/ Uzupetnij tabele wynikéw, wyznacz warto$¢ oporu wiasciwego dla poszczegdinych
pomiaréw.

2/ Oblicz btad bezwzgledny | wzgledny pomiaru oporu wiasciwego.,

3/ Ustal przedziat w ktorym zawarta jest rzeczywista wartoS¢ oporu whasciwego.

4/ Wykonaj wykres I = f(U) uwzgledniajacy bledy pomiaru napigcia i natgzenia pradu
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Pmax — Najwieksza wartos¢ oporu wiasciwego
Pmin — NAjmniejsza wartos¢ oporu whasciwego
Ap — maksymalny btad bezwzgledny

Op — maksymalny btad wzgledny

p — wartos¢ Srednia oporu wiasciwego



